

海南特区报

首版

2018年1月21日 星期日

农历丁酉年十二月初五

今日16版 总第6982期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

美舰进入黄岩岛12海里内 中国海军予以警告驱离

新华社电 外交部发言人陆慷20日就美国一艘导弹驱逐舰进入黄岩岛12海里内海域答记者问时表示,中国海军依法对美舰进行了识别查证,予以警告驱离。

陆慷说,1月17日晚,美国“霍珀”号导弹驱逐舰未经中国政府允许,擅自进入中国黄岩岛12海里内海域。中国海军依法对美舰进行了识别查证,予以警告驱离。

陆慷表示,美方军舰有关行为损害中国的主权和安全利益,对中方在有关海域开展正常公

务活动的船只和人员安全造成严重威胁,违背国际关系基本准则。中方对此表示强烈不满,将采取必要措施,坚定维护中国主权。

陆慷表示,中国对黄岩岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方一向尊重和维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名,损害中国的主权和安全利益。“我们强烈敦促美方立即纠正错误,停止此类挑衅行为,以免损害中美关系和地区和平稳定。”

关注
生态文明
媒体海南环岛行

本报讯 针对中央环保督察组督查期间反映鸭尾溪水环境综合治理工作效果不明显的问题,海口市美兰区立即在原整治的基础上加大生态修复力度,目前鸭尾溪水水质已达标。
记者 刘兵文/图

海口美兰区落实中央环保督察整改工作

水质变清了 鸭尾溪引来白鹭栖息



如今的鸭尾溪河面碧波荡漾,岸边绿树繁茂

鸭尾溪位于海口市美兰区海甸街道,东连横沟河,西接五西路排洪沟,河道长度2.3km。美兰区相关负责人昨日向记者介绍,为确保鸭尾溪治理工作取得明显成效,美兰区委区政府加强领导,由区政府主要领导及分管领导共同担任鸭尾溪区级河长,形成双河长制。

经过几个月的努力,随着鸭尾溪两座一体化净水站的投入运行,鸭尾溪水水质已得到较明显改善。根据海口市水务局委托的专业机构对鸭尾溪周边群众的满意度调查显示,群众对鸭尾溪治理效果满意度达90%以上;根据海口市环监站2017年10月至12月的监测数据显示,鸭尾溪水主要污染物指数持续下降至标准数值内,水质基本稳定达标。

记者昨日在鸭尾溪看到,河面上碧波荡漾,岸边绿树繁茂,偶见白鹭栖息。岸边的几台污水处理设备处理后的污水变得清澈透明,再排入河道中,从而形成了可以循环往复

的活水。

据鸭尾溪污水治理工程负责人介绍,目前已敷设完成截污管道2450米,新建鸭尾溪沿岸两座一体化净水站,安装并进行调试运行,截污水量6700m³/d;安装完成生物毯、人工水草等生态修复设备,并投入运营;并组织专业排查队伍,对鸭尾溪沿岸市政雨污水管网进行了系统的排查,对存在雨污错接的管网及时查明并提出有效的整改;同时,实现了横沟河、鸭尾溪、五西路排洪沟、海甸溪的连通,改善了鸭尾溪水水体动力条件和水体交换能力,从根本上实现了活水工程。

为巩固水环境治理成果,美兰区相关负责人表示,将对鸭尾溪强化水域卫生管理,加强对设备的运行管理及维护,确保设备设施正常运行。并进一步全面推行河长制,深化各级河长责任落实,加强水体水质监测和评估工作,通过对水质的实时监测和评估掌握水质变化情况,为水质达标提供依据。

儋州近100个养殖池违规管道被拆除

本报讯 针对中央环保督察组反馈儋州市海水养殖排污项目涉及违规排污的问题,儋州市近段时间以来层层落实整改反馈意见中提出的问题。目前,相关违规养殖项目已经完成拆除工作。

据儋州市海洋与渔业局相关负责人1月19日向记者介绍,近段时间以来,该局带领儋州市海洋执法支队不断加强执法力度,联合多部门对中央环保督察组反馈的海头镇、峨蔓镇的养殖排污问题进行整改。

在海头镇,执法人员对洋家东村“吴沸壮

养殖场”和“王统明、吴武养殖场”占用海域非法取排水管道进行依法拆除。截至2017年12月1日,这些涉及海域非法取排水管道执法完毕。

在峨蔓镇,执法人员对“许丹琼养殖场”、“蒲万江、李来昌、于旭宗三家养殖场”,以及另外8家养殖场占用海域非法取排水管道进行依法拆除。同时,对养殖场附近堤坝也进行了依法拆除。

对于光村镇排浦养殖污染排污问题,执法人员于2017年11月17日上午,对光村镇

唐青明养殖场非法占用海域进行依法拆除;2017年11月3日上午,对排浦镇养殖场占用海域非法取排水管道进行依法拆除,共计拆除60户。

儋州市海洋与渔业局相关负责人表示,将坚持以点带面、以点促面,认真组织开展立查立改,举一反三,不断扩大整改成效。截至1月10日,儋州市已组织1000余人次参加10次大规模执法活动,拆除近100个养殖池的涉海取排水管道。

记者 刘兵文/图



施工车辆正对一家养殖场进行填埋

2018海南两会

前奏

不少读者通过本报“捎话” 共享单车乱丢乱停现象严重,盼加强管理

本报讯 “共享单车太多太乱了,许多人使用后乱丢乱停,有关部门和企业也没有好好管理。”海南两会召开在即,本报开设了“为您捎话到两会”栏目,昨日,多名读者致电称,希望对共享单车加强管理,也希望引起人大代表和政协委员的重视。

“我们小区门口甚至小区内经常能看见共享单车,一些人骑车回来也没有按规定将车停放在马路边划线停车点,而是直接骑进小区,随意随地停车。”海口龙昆南路一小区居民周先生称,在其所居住的小区距离马路还有百米距离,一些居民下班后骑车回家,没有停放在马路边划线停车点,而是随便将车停在小区门口,造成居民出行不便;更有甚者,将车扔在小区绿化带上,“真

不知道这些人是怎么想的,难道有关部门和有关企业就没有办法管理了吗?”

“有些人甚至把共享单车往湖里丢,素质也太低了吧?”家住红城湖路的陈先生也称,有时候他到红城湖边散步时,还见过城管从湖里打捞共享单车。如今,入驻海口的共享单车从品牌到数量都在不断增加,但对于共享单车的停放,似乎并没有找到一些行之有效的管理方法,陈先生建议,“可以在APP上显示海口各个路段的停放区,如果用户没有把共享单车停在停放区内,系统可以通过提醒甚至禁止停放的手段来约束用户;有关部门可以和企业合作,对乱停车频率比较高的用户进行处罚,甚至将用户列入诚信黑名单。”
记者 钟起的

2种方式帮您“捎话”

1.拨打本报新闻热线
66742110留言;

2.扫描二维码或搜索微

信名“海南特区报”或微信号“hntqb2014”关注海南特区报官方微信,并留言(注明:“捎话到两会”)



我省去年商品房销售额 2713.72亿 同比增长超八成

据新华社电 记者近日从海南省住建厅获悉,2017年预计全省商品房销售金额超过2700亿元,同比增幅82.1%。

海南省住建厅厅长霍巨燃表示,去年海南在房地产方面深化“两个暂停”,既保持了政策的连续性,又主动作为,根据市场形势及时出台系列调控措施,推动房地产继续保持平稳健康发展。

霍巨燃说,预计全省商品房销售面积2292.61万平方米,同比增长52.0%,销售金额2713.72亿元,同比增长82.1%,商品住宅库存去化期从2015年的45个月,下降到2017年底11个月的合理区间,全省商品房销售均价保持基本稳定。